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zó kezelésére alkalmasak a „tű nélküli” mezo-
terápiás készülékek, melyeknél a hatóanyagot 
fájdalommentesen, különböző hullámhosszú-
ságú mágneses vagy rádióhullámok segítsé-
gével juttatják a bőr mélyebb rétegeibe. 
A rádiófrekvencia használata a bőrgyógyászat-
ban nem újkeletű, hiszen évek óta végeznek 
műtéteket úgynevezett radiokauter segítségével 
a bőrön kialakuló növedékek eltávolítására. 
A kozmetika-kozmetológia területére viszont 
csak 1–2 éve tört be ez a technológia. A spe-
ciális kezelőfej hatására a kezelni kívánt terü-
let mélyén nagyfrekvenciás rezgés alakul ki, 
mely felmelegíti a magas víztartalmú sejteket. 
Ez fokozza az anyagcserét, a magas hőmér-
séklet pedig összehúzza a kollagén rostokat. 
A magas hőmérséklet hatására biológiailag 
aktív anyagok szabadulnak fel a dermiszben, 
ennek következtében fokozódik a fi broblaszt 
tevékenység, nő a kollagén és rugalmas ros-

tok száma, és így a bőr rugalmasabbá, ragyo-
góbbá válik

Ipl és lézer
Itthon is igen elterjedtek már a különféle inten-
zív széles spektrumú fényt kibocsátó eszközök. 
Igen nagy különbségek lehetnek mind árfek-
vésben, mind minőségben, alkalmazhatóság-
ban. Az intenzív fény segítségével bőrfi atalítás, 
bőrfrissítés, tartós szőrtelenítés egyaránt vé-
gezhető. A legalkalmasabbak a fényszűrőket 
is tartalmazó készülékek, melyeknél az egyes 
szűrőkkel problémaspecifi kus kezeléseket vé-
gezhetünk. Így lehetséges a különféle UV-fény 
okozta színbeli egyenetlenségek, pigmentfol-
tok kezelése (515 nm), értágulatok megszün-
tetése és bőrfi atalítás, feszesítés (590 nm), tar-
tós szőrtelenítés (590 és 630 nm) és infravörös 
kötőszöveti feszesítés. Ezekkel a készülékek-
kel sokkal célzottabban, nagyobb energiával 
kezelhetünk mellékhatások, bőrégés veszélye 
nélkül. Természetesen a bőr védelmére fontos 
a megfelelő hűtés is, mely akkor a leghatéko-
nyabb, ha maga a kezelőfej hűthető.
Végül, de nem utolsó sorban egyes bőrgyógyá-
szatokon, esztétikai centrumokban a különféle 
ablatív (a bőr felszínét sértő) és non-ablatív (a 
kötőszövetben a hám sérülése nélkül elnyelő-
dő) lézerek állnak a bőrfi atalítás rendelkezésé-
re. A non-ablatív lézeres bőrfi atalítás céljára 
legalkalmasabb az 585 nm-es festéklézer és 
az 1064 nm-es Nd:YAG lézer, mely nem sérti 
meg a bőrfelületet, ugyanakkor a kötőszövet 
(dermisz) ereiben elnyelődve csökkenti, illetve 
megszünteti az értágulatokat, és szövettanilag 
kimutatható módon, nagymértékben növeli a 
kollagén és rugalmas rosthálózat mennyisé-
gét, valamint fokozza a sejtaktivitást a keze-
lés után akár négy hónapon keresztül. A ke-
zelések minimális kellemetlenséggel járnak, 

apróbb bevérzések kialakulhatnak, de ezek 
sminkkel palástolhatóak. Nagyon hatékony 
a két típusú lézer kombinatív, szinergikus al-
kalmazása egy készülékben, hiszen ilyenkor 
kisebb energiákkal érhetünk el jobb eredmé-
nyeket, főleg az arci teleangiektáziák területén, 
vagy az éranyajegyeknél. A pigmentfoltok ke-
zelésére igen alkalmas a 755 nm-es Alexandrit 
lézer, mellyel a szeplők, napfény okozta arci 
és háti pigment egyenetlenségek akár egy ke-
zeléssel is eltüntethetőek. Az ablatív lézeres 
kezelés tulajdonképpen a lézeres hámlasztás, 
melynél a cél az epidermisz megújítása és a 
dermisz kollagénhálózatának feszesítése, és 
ezáltal a ránctalanítás. Erre a CO2 és az Er:
YAG lézer a legalkamasabb. Utóbbival egyen-
letesebben, kevesebb kellemetlenséggel és 
kevesebb szövődménnyel végezhetjük a ke-
zeléseket. Lehetőség van az Er:YAG lézerrel 
úgynevezett mikrolézer peel (MLP) elvégzésé-
re, mellyel egy nap alatt regenerálódó fi nom 
felületes hámlasztásokat végezhetünk. Újab-
ban a frakcionált lézertechnológia jött divatba: 
nem a bőr egészét, hanem csak annak egy 
részét, kis oszlopokban, lézerrel koagulálják, s 
a gyógyulási stádiumban a regeneráció a tel-
jes bőrfelszínre kiterjed (Sciton ProFractional, 
Cynosure Affi rm)
Tekintettel arra, hogy a bőr öregedése miatt ki-
alakult problémák többrétűek, a kezelésnek is a 
bőr különféle területeire kell hatnia. A kollagén-
hálózat feszesítését a mélyre hatoló infravörös 
intenzív fénnyel (BBL-ST), a kollagénhálózat 
remodellálását, a dermisz erősítését Nd:YAG 
lézerrel, a bőr tónusának, textúrájának javítását 
pulzáló festéklézerrel, a pigmentfoltok eltünte-
tését Alexandrit lézerrel és MikroLézerPeel-lel 
végezhetõ el a leghatékonyabban. Ennek kö-
szönhetően már egy alkalom után jól látható 
változást érhetünk el a bőr megjelenésében. 

napfény okozta hiperpigmentáció.

A kezelés elõtt. A kezelés után egy hónappal.




